

百年办学路,让每一片叶子都美丽

扬州市宝应县实验小学是一所公办学校,创办于1903年(清光绪29年),建校百余年来,积淀了丰厚的文化。学校2001年3月加入民办翔宇教育集团,2011年回归公办学校。学校位于白田中路58号。学校目前拥有79个教学班,3851名学生,222名教职员。

学校根据自身的发展历史,一直努力打造“大成思想、书院精神、银杏文化”,以“让每一片叶子都美丽”为办学宗旨,坚持“正直向上追求卓越”的校风,坚定不渝地走素质教育之路,办学业绩令人瞩目。

学校先后荣获“江苏省实验小

学”“江苏省模范学校”“江苏省绿色学校”“江苏省电化教育实验学校”“江苏省体育传统学校”“全国少先队红旗大队”“江苏省青年文明号”“江苏省四有好教师团队”“江苏省教育学会系统先进单位”“扬州市三星实验小学”“江苏省文明校园”“江苏省智慧校园”“扬州市文明校园”“扬州市四星级教科学校”“扬州市优秀教科研样本校”“扬州市高品质教育建设先进单位”等众多称号。

学校拥有一支群体结构合理、个体素质优良、富于创新精神的智慧型教师群体。现有江苏省特级教师3人,扬州市特级教师3人,省市

教科专家培养对象10人,市县学科带头人、骨干教师80余人。

学校教学科研高效。学校追求轻负担,高质量,在近几年市、县教育局举行的各类教育教学质量调研中,各项指标均名列第一。

学校每学期定期举办读书节、艺术节、体育节、英语节、科技节,举行“写字小能手”“科技制作小能手”“电脑操作小能手”等各项评比活动。每年都有上百人次获国、省、市、县艺术类和科技类比赛的奖杯和证书。学校努力使每一个学生都能享受到学习的快乐和成功的喜悦,为孩子的终身发展打下最坚实的基础。

校园活动教师佳作选登

阅读红色书籍,传承英雄精神



同学们在阅读红色书籍

4月16日上午,宝应县图书馆与宝应实小联合举办了“阅读红色书籍 传承英雄精神”馆校联盟“红色连环画”读书会。

县图书馆阅读推广部陈艳老师给孩子们带去了一场“阅读红色书籍 传承英雄精神”的连环画阅读分享主题讲座,学校二年级150多名少先队员代表参加了此次读书交流会。陈老师从连环画的形式入手,形象生动地介绍了连环画与普通书籍的区别,激发了孩子们的阅读兴趣,引导学生在阅读中汲取中国共产党

人的革命精神力量,以《上甘岭》这本连环画为例在阅读中一起去认识书中的英雄人物,学习他们英勇顽强、百折不挠的革命精神。

陈老师还与孩子们探讨了交流了抓住“内容提要”“图文结合”“读后思考”等连环画阅读的方法。

本次读书会通过阅读红色连环画,让学生在阅读中深切感受中国共产党的伟大,激发他们爱党、爱国热情,从而树立远大的理想,将来为祖国的建设发展贡献自己的力量。 吕朝霞

聚焦课堂教学,提升专业素养



聚焦“写作教学”突破,助力名师素养提升



聚焦教学语言,提升专业素养

为了不断提高学校语文教师课堂教学水平,夯实教师驾驭课堂教学的基本功,扬州市宝应县实验小学(简称宝应实小)将教学研讨活动变成常态化。

3月24日下午,“课堂亮见”宝应实小数学组半日教学研讨活动在学楼睿思厅举行。

首先,闵红琳老师执教二年级《两步加减计算的实际问题》,闵老师从学生喜爱的“汪汪队”导入,一下子把学生的学习兴趣调动了起来,整节课闵老师让学生积极尝试不同的解决问题的方法,拓宽了学生思维的深度和广度。

第二节课由范雪佳老师执教二年级《认识分米、毫米》。范老师从让学生量魔法棒的长度开始,在实际操作中让学生感受到认识“毫米”的必要性。接着,范老师通过让学生“找一找”“量一量”“画一画”“估一估”等活动充分认识了毫米、分米,整节课学生学习兴趣盎然。

两节课后,全体数学老师结合两节课进行了研讨与交流。他们认为,两节课教学活动的实施都能从学生自身学习基础出发,符合二年级学生的认知特点。

4月16日下午,学校语文教研

组开展了“课堂亮见”教学展示活动。活动第一个环节由张玥老师执教《牛和鹅》,聚焦学生的批注学习是本课教学的重点。张老师的这节课结构清晰,流程顺畅,环节紧凑。她不仅善于落实知识点,教学环环相扣,而且注重启发引导,多用鼓励性的语言,教学充满活力,整堂课学生学习积极性很高,在张老师的引导下,孩子们学得轻松又愉快。

在第二阶段的评课环节中,各位老师各抒己见,对张老师的课进行了细致的点评,既有对课堂的赞许,也有自己独到的见解。

丰富活动,寓教于乐

除了教学主题之外,宝应实小还经常组织丰富多彩的活动,让学生们在寓教于乐的氛围中成长。

春光明媚,鸟语花香,彩旗飘舞,鲜花盛开。4月27日上午,宝应实小2021年体育节暨春季运动会隆重开幕。首先由六年级各班进行跑操展示,整齐的步伐、响亮的口号,赢得领导和嘉宾的阵阵掌声。伴随着雄壮的运动员进行曲,国旗、校旗、运动会会徽、校彩旗队、花球队开始入场,紧随其后的是各班级代表队。此次开幕式有所创新,各班各具特色的展示把开幕式推向高潮。他们或手持鲜花、彩旗,或头戴各种饰物,或高举各类标语,或挥动五色气球,或舞动七彩花环……

宝应实小2021年体育节暨春季运动会开幕,上百只鲜艳的气球腾空而起,随风在空中飘扬飞舞。至此,高潮迭起的开幕式结束。各班运动员开始进入比赛场地,进行共有100个项目的激烈角逐。

据悉,宝应实小春季体育节除开展田径运动比赛外,还先后进行班级抱球接力、换物赛跑、足球射门、班级35人参加的接力比赛等集



体育节运动员入场 本版图片均为学校提供

体趣味项目。

为丰富儿童的业余生活,培养儿童的团队意识和能力、帮助了解生命及安全防护知识。3月20日下午,宝应实验小学与白田社区联合举办了“乐在白田,童心童行”的主题教育启动仪式,县妇联、社区、实小及立责社工服务社相关负责人,实小三、四年级部分学生代表及家

长参加了启动仪式。

该项目活动,主要以亲子互动交流为主,设置亲子交流沟通相关的游戏、行动等内容。助力亲子沟通,改善亲子关系,让家长更加理解孩子,让孩子更加感恩家长。相信良好亲子关系的建立,必将有效促进孩子在校更加安心、专心地学习,从而形成良性的立体循环体系。

银杏树下·与书同行 与党同心



与书同行 与党同心读书节开幕

4月12日,宝应实小迎来了“银杏树下·与书同行 与党同心”第十三届校园读书节。

宝应实小常务副校长李步良为读书节开幕式致辞,李校长饱含激情地宣读读书节主题,热情地“剧

透”了本届读书节各个年级即将举行的大型活动。李校长号召全体学生以国之少年的姿态,发响亮的中国强音。

本届读书节将围绕阅读与献礼建党百年开展丰富的活动。 吕朝霞

重温红色经典,浸润金色童年

4月12日下午,宝应实小一、二年级全体师生分2个场次来到报告厅观看电影《鸡毛信》。

看,一排排少先队员们穿着整洁的校服,佩戴着鲜艳的红领巾在老师的带领下,静静地坐在位子上,等待电影开场。

在看电影之前,一年级组和二年级组分管主任衡萍主任、吕朝霞主任对学生介绍了电影拍摄的历

史背景,给学生做了深刻的爱国主义教育。

电影开始,黑白的画面,扣人心弦的配乐,一下子将同学们带入了那个热血的年代。

随着电影情节的深入,现场“小海娃”们的心也紧紧地悬着。当海娃历经几番曲折和跋涉,终于把鸡毛信送到八路军张连长的手中,观众不约而同地热烈鼓掌。 陈琴

文化润童心,党的故事我来讲

4月15日下午,宝应实小五年级开展了“革命英雄人物故事会”讲述活动。

活动中,选手们用声情并茂、催人泪下的讲述,将一个个生动的英雄形象展现在同学们面前。

功勋卓越的朱德元帅,宁死不屈的刘胡兰,舍己为人的军需处长,勇敢坚毅的中国狼神张桃芳等。

一幅幅动人的画面,一个个感人的故事,无不述说着对英雄们的怀念和敬仰。

同学们纷纷表示这次活动充实而有意,深深感受到今天的幸福生活来之不易,一定要珍惜现在,勤奋学习,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量!

于小冬